

Sastanci Ujedinjenih nacija o biološkoj raznolikosti, Ženeva

**(Otvorena radna skupina za globalni okvir za biološku raznolikost nakon 2020.
(WG2020-3); Pomoćno tijelo za naučne, tehničke i tehnološke savjete (SBSTTA 24) i
Pomoćno tijelo za provedbu (SBI 3))**

- 14 – 29. mart 2022. godine -

Nakon petnaest dana pregovora u Ženevi, svjetske vlade stvorile su snažnu osnovu za globalni okvir bioraznolikosti nakon 2020. za očuvanje zdravlja planeta, planiran za konačni dogovor za Konferenciji o biološkoj raznolikosti Ujedinjenih nacija koji treba da se održi u Kunmingu u Kini ove godine.

Povodom ovog događaja, izvršna tajnica Konvencije o biološkoj raznolikosti je izjavila "Predstavnicima Vlada su došli u Ženevu u želji da se osobno sastanu i postignu napredak u hitnoj akciji postizanja ciljeva i kapaciteta potrebnih za zaštitu prirode. Oni su se uključili u intenzivne rasprave te pokazali snagu multilateralnih dogovora i spremnost da nađe zajednički jezik."

Supredsjedavajući radne skupine Globalnog okvira bioraznolikosti gospodin Francis Ogwal je izjavio: "Kada smo započeli sastanak, tekst o kojem se raspravljalo bio je prvi nacrt. Nakon iscrpne rasprave u Ženevi, ovaj tekst je sada odraz potreba i mogućnosti svjetskih vlada a mi smo u procesu koji vode Vlade."

Gospodin Basile van Havre, drugi supredsjedavajući radne skupine Globalnog okvira bioraznolikosti je povodom ovog događaja izjavio: "Tijekom sjednice, vlade su zadržale cjelokupni oblik i strukturu prve verzije okvira, koja uključuje ciljeve, kapacitete i sredstva provedbe, ali su dodale i mnoge druge elemente i kvalifikacije koje zahtijevaju daljnje pregovore. Novi dodatni pregovori se očekuju u toku mjeseca juna ove godine, gdje će delegati dodatno usavršiti okvir i dogovoriti jezik koji će biti predstavljen za usvajanje u Kunmingu kada treba da se održi Konferencija Stranaka (COP15)."

Sveobuhvatni ciljevi nacrta okvira — zaštita elemenata bioraznolikosti na svim razinama (genetski, specijski i ekosistemski), održivost i dobrobit ljudi u korištenju biološke raznolikosti, te pravedna i fer podjela koristi od korištenja bioraznolikosti — ponovno su potvrđene tijekom sjednice u Ženevi. Mnogi prijedlozi su dodani u tekst, kao i prekretnice za procjenu napretka koje zahtijevaju dodatno razmatranje, a same vlade se razlikuju u pogledu potreba i tempa provedbe.

Središnje mjesto u raspravama je zauzelo je i nacrt dvadeset i jednog cilja Globalnog okvira o biološkoj raznolikosti, s intervencijama i prijedlozima za dodatne elemente koji dolaze od strane stranaka i regija. Intenzivne rasprave i razina angažmana delegata doveli su do opsežnih rasprava, što znači da će veći dio teksta zahtijevaju racionalizaciju. Međutim, to pokazuje da svjetske vlade imaju veliku važnost u raspravama.

Važne rasprave održane dvadeset i sedmog marta o odnosu između okvira i pitanja informacija o digitalnom nizu, te pravednoj dijeljenju koristi od njegove uporabe, proizvele su snažan tekst koji objedinjuje stajališta mnogih regija, pružatelja usluga i grupa korisnika i zemalja. Složeno i novo pitanje podjele koristi koje proizlazi iz upotrebe informacija dobivenih kao rezultat tehnologija povezanih sa digitalnim nizom informacija pojavilo se kao važno pitanje za mnoge stranke CBD-a i Nagoya protokola o pristupu genetskim resursima i poštenoj raspodjeli koristi koje proističu iz njihovog korištenja.

Također su održani nastavljeni sastanci Pomoćnog tijela za naučne, tehničke i tehnološke savjete (SBSTTA 24), Pomoćnog tijela za provedbu (SBI 3) i Otvorene radne skupine za Globalni okvir biološke raznolikosti nakon 2020. (WG2020-3), paralelno u periodu od 14. do 29. marta 2022. u Centru International de Conférences Genève, Ženeva, Švicarska.

Rasprave o nacrtu okvirne radne skupine dopunjene su važnim razmatranjima unutar pomoćnih tijela Konvencije o nauci i provedbi.

Naučno tijelo, SBSTTA, imalo je intenzivne rasprave o praćenju napretka, ispitivanju postojećih i predloženih novih indikatora, koristeći sistem "semafora" za procjenu spremnosti primjene različitih indikatora.

Gospodin Hesiquio Benitez, predsjedavajući SBSTTA-24 izjavio je "Stranke su odvojile vrijeme da pruže najbolje dostupne naučne savjete u prilog ovom ambicioznom okviru. Nastavit ćemo ove rasprave u međusesijskom razdoblju."

Pomoćno tijelo za provedbu, SBI, pokrenulo je važan proces na mobilizaciji resursa za biološku raznolikost, kao i mehanizam za praćenje provedbe novog okvira kako bi se omogućile korekcije smjera politike Konvencije.

Predsjednica SBI-3, gospođa Charlotta Sörqvist izjavila je "Rezultat SBI-a pridonijet će raspravi o novom okviru s elementima sredstava provedbe. To je veliki posao koji treba obaviti, ali naše rasprave su također pokazale ogromnu spremnost za rad na kompromisu i konsenzusu."

Završnog dana vlade su se dogovorile o načinima unapređenja rada uoči Konferencije o biološkoj raznolikosti Ujedinjenih nacija koja će se održati u trećem tromjesečju 2022. godine.

Bosna i Hercegovina je na ovim sastancima imala dva predstavnika: gospođa Senka Barudanović (Prirodno matematički fakultet Univerziteta u Sarajevu) i gospođa Zlata Grabovac (Federalno ministarstvo okoliša i turizma).



Ostali rezultati sastanka:

Pomoćno tijelo za naučne, tehničke i tehnološke savjete (SBSTTA 24) usvojio je preporuke o morskoj i obalnoj biološkoj raznolikosti, aktivnostima za promicanje očuvanja, obnove i održivog korištenja biološke raznolikosti tla; ciljevima i radnjama u vezi s invazivnim stranim vrstama, uključujući njihovo praćenje i izvještavanje; veze između zdravlja i biološke raznolikosti, sintetičke biologije, procjene rizika i upravljanja rizikom od živih modificiranih organizama te programa rada Međuvladine znanstveno-političke platforme o biološkoj raznolikosti i uslugama ekosustava (IPBES).

Pomoćno tijelo za provedbu (SBI 3) dogovorio je preporuke o procjeni napretka, mobilizaciji resursa i smjernicama za financijski mehanizam, izgradnji kapaciteta i razvoju, opcijama za poboljšanje planiranja, izvješćivanja i pregleda, integriranju, novom rodnom planu akcije, komunikaciji i suradnji te preporukama vezanim za provedbi Cartagenskog protokola o biološkoj sigurnosti i Protokola iz Nagoya o pristupu i podjeli koristi.